

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 121 (691)

17 ноября 1937 года, среда.

Цена 5 коп.

АГИТАЦИЯ И ПРОПАГАНДА В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

НАЧАЛСЯ ответственныйший этап избирательной кампании, когда народ будет широко развернуть агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета. С великой щадительностью подходил народ к выдвижению кандидатов. Отобраны лучшие люди, намечены стойкие борцы за дело партии Ленина—Стилана, способные вести государственную

оту, способные держать в руках руль советского государства.

Все без исключения избиратели должны быть ознакомлены с выставленными кандидатами. Надо рассказать избирателям, кто кандидат по их округу, чем он завоевал себе известность, как он работает на производстве, в партийной, советской или общественной организации, чем проявил свою преданность делу народа, делу партии Ленина—Стилана. Этот рассказ о живом, конкретном человеке должен быть вместе с тем ясным, доходчивым рассказом о росте нашей страны, о неустанный борьбе партии и советского правительства за лучшую жизнь народа, о международной обстановке.

Некоторые наши партийные и советские организации до сих пор еще полагают, что избирательный участок—это только то место, где произойдет голосование. Думать так, значит забывать об избирательном законе, о том, что выборы будут происходить по месту жительства, а не по месту работы избирателей.

Забывание важнейших задач, стоящих перед избирательным участком, приводит на практике к тому, что в ряде мест избирательный участок выпал из внимания советских и партийных организаций. Так, например, в Полтаве горком партии выделил внушительное количества агитаторов, прикрепленных к различным избирательным участкам, но ни плана их работы, ни учета, ни проверки не обеспечил. Фактически агитаторы болтаются без дела, не зная, где они должны работать и что им надо делать. Полтавский горком несет в полной мере ответственность за это позорное положение.

В качестве характеристики отношения к избирательным участкам может служить и такой пример: в Симферополе городской совет оповестил, что избирательный участок помещается по Московской ул., в д. № 2, а дом этот давно снесен и существует только в воображении горсоветских чиновников.

В гор. Ростове-на-Дону прикрепили к избирательным участкам в качестве агитаторов людей, не способных ответить на самые элементарные вопросы. Там же ухитились отвести избирательным участкам такие помещения, что вся работа идет насмарку. Так, например, 39-й избирательный участок поместили в кинотеатре,—чтобы проникнуть туда, надо предварительно купить билет. Такого рода факты невнимания к избирательному участку являются показателем плохой, негодной подготовки к выборам, показателем плохой работы партийной организации.

Всего только один месяц отделяет нас от того момента, когда граждане советской страны понесут свои бюллетени в избирательные urnы. Окружные избирательные комиссии уже приступили к опубликованию зарегистрированных ими кандидатов в депутаты Совета Со-

юза и Совета Национальностей. Становится известным, где какой кандидат будет баллотироваться. Нельзя терять ни одного дня. Всюду—в цехах предприятий и на квартирах рабочих и служащих, в общежитиях, в колхозных бригадах, в клубах и избах-читальнях—должен появиться хорошо подготовленный, толковый агитатор—большевик, партийный или непартийный, способный бороться за дело партии. Его обязанность—помочь избирателям выбрать в Верховный Совет действительно лучших людей, стойких сынов родины, мужественных патриотов, беззаветно преданных народу и отечеству. Это почетная и высокая обязанность!

Прошедшие окружные предвыборные совещания избрали доверенных лиц на избирательные участки, поручив им развернуть широкую агитацию за тех кандидатов, какие намечены на совещаниях. Понятно, что без помощи со стороны партийных и советских организаций доверенные лица не сумеют добиться сколько-нибудь ощущимых результатов. Опорой агитационно-пропагандистской работы в избирательном участке, естественно, являются наши предприятия- заводы, фабрики, шахты, совхозы. Оттуда доверенные лица могут получить нужных помощников-агитаторов, перенять богатейший агитационно-пропагандистский опыт.

Первичные партийные организации обязаны немедленно осуществить решение октября Пленума Центрального Комитета партии—закончить подбор в помощь участковому доверенному лицу актива, как из числа коммунистов, так и беспартийных, и оказывать этому активу всяческое содействие в работе. Нет сейчас для всех райкомов партии задачи более важной, более ответственной, чем задача организации агитационно-пропагандистской работы на избирательных участках.

Товарищ Сталин в докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов говорил, что если «наша агитационная работа будет итти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит, надо работать, а не хныкать...»

Те горе-руководители партийных и советских организаций,

которые спустя рукава относятся к работе избирательных участков, оказывают немалую услугу враждебным элементам.

Там, где нет наших, большевистских агитаторов, там облегчается деятельность врага,—об этом о языне помнить каждая партийная организация.

Имеется немало сигналов с места, свидетельствующих о том, что в число агитаторов стремятся пролезть чуждые люди с целью вести тщетворную враждебную работу среди избирателей. Так, например, в Родново-Несветаевском районе, Ростовской области, в качестве агитаторов оказались бывшие белогвардейцы. Легко представить, какую «агитацию» ведут эти люди среди колхозников!

В СССР все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду и умалишенных, пользуются правом участия в выборах. Среди избирателей есть люди самого разнообразного культурного и политического уровня. Обязанность доверенных лиц—изучить состав избирателей своего участка и организовать аги-

тационную работу дифференцированно, применительно к тому, с какой категорией людей агитатору придется иметь дело. Трафарет, штамп, шаблон в агитационной работе вообще и в избирательной кампании особенно совершенно нетерпимы.

Избирательная кампания вызвала гигантский политический подъем среди всего народа. Интерес населения к выборам колоссален. Развернутая большевистская агитация преследует великую цель—помочь избирателям хорошо знать своих кандидатов и, послав в Верховный Совет действительно лучших государственных людей, тем самым осуществить свое высокое право участия в управлении государством. Избирательный участок должен в течение всего времени, оставшегося до дня выборов, быть средоточием агитационно-пропагандистской работы, правдивой, целеустремленной и яркой большевистской агитации.

Передовая «Правды» за 13 ноября.

Просим присвоить нашей дороге имя тов. Эйхе

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие ст. Тайга и дистанции связи с радостью встретили известие о согласии великого и любимого вождя народов товарища Сталина баллотироваться по Сталинскому избирательному округу города Москвы. Вместе с трудающимися Сталинского округа, мы разделяем счастье и радость за то, что на их долю выпала часть голосовать за самого дорогого, достойнейшего из достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, за товарища Сталина.

Мы разделяем счастье и радость трудящихся, которым выпала часть голосовать за славных соратников великого Сталина—т. Молотова, Ежова, Жданова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Микояна, Шверника, Эйхе, Андреева, Блюхера и за других членов ЦК ВКП(б).

Мы, заверяем ЦК партии и правительство, что свои голоса отдадим преданным сыном нашей великой, счастливой родины.

Мы, железнодорожники ст. Тайга и дистанции связи, присоединяемся к просьбе рабочих паровозного депо Новосибирск I о переименовании нашей дороги в дорогу имени Эйхе, в честь того, что Р. И. Эйхе баллотируется в нашей Новосибирской области.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

ИВАНА ИВАНОВИЧА АЛЕКСЕЕВА

11 ноября Окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа по выборам в Совет Союза постановила: На основании статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета ССР по Кемеровскому избирательному округу выставленную общими собраниями рабочих и служа-

щих и инженерно-технических работников шахты Северная, углеродного завода, механического завода Кемеровокомбината, ГРЭС, Азотстрой, кандидату в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР Ивана Ивановича Алексеева, 1895 года рождения, члена ВКП(б)—первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) проживающего в городе Новосибирске.

Окружная избирательная комиссия Анжеро-Судженского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

СЕРГЕЯ АФАНАСЬЕВИЧА БАННОВА

Окружная избирательная комиссия Анжеро-Судженского избирательного округа в присутствии представителей шахт, колхозов, совхозов обсудила вопрос о регистрации кандидата в депутаты Совета Союза.

На заседании с яркой речью выступил стахановец шахты 5-7 им. С. М. Кирова. Пискарев.

—Большую радость переживает сейчас вся страна,—говорит он,—весь советский народ. Первым депутатом в Верховном Совете всего советского народа будет наш великий вождь, наш родной отец товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

По поручению рабочих шахты им. С. М. Кирова я

прошу зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза знатного стахановца Кузбасса Сергея Афанасьевича Баннова. (Аплодисменты).

Мы уверены, что тов. Баннов оправдает то высокое доверие, которое оказывает ему советский народ. Сталинскому питомцу, стахановцу Сергею Афанасьевичу мы все отдалим свои голоса. Да здравствует наш родной, великий вождь товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

**

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Сергея Афанасьевича Баннова, родившегося в 1907 году, беспартийного, забойщика-стахановца шахты 5-7 им. С. М. Кирова.

Единодушно будем голосовать за товарища

СЕРГЕЯ АФАНАСЬЕВИЧА БАННОВА

В Тайге 14 ноября у паровозников, вагонников, на станции, в дистанциях связи и путях состоялись предвыборные собрания избирателей—железнодорожников по обсуждению кандидатов в депутаты Совета Союза.

Выступившие на собрании рабочие Ефименко П., Алексеев, Дорощенко, Пискарев, Толстик и другие внесли предложение присоединиться к предложению Анжеро-Судженских горняков и выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР забойщика стахановца шахты 5-7 Сергея Афанасьевича Баннова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Баннова.

Ряд товарищев в своих речах указали, что тов. Бан-

нов, воспитанный великим

Сталиным—сталинский пита-

тель, замечательный стахановец, до конца предан-

ный сын нашей счастливой

родины. Тов. Баннов одним

из первых включился в стахановское движение, под-

няв высоко производитель-

ность труда. За одну сме-

ну он добывает угля, доста-

тогочного для загрузки цело-

го состава.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвыборные собрания избирателей железнодорожников служб Тайгинского узла единогласно постановили утвердить кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР знатного стахановца забойщика С. А. Бан-

нова.

Предвы

Продолжение доклада В. М. МОЛОТОВА

на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1937 года

(Начало см. в номере за 15 ноября с. г.)

II. СОРЕВНОВАНИЕ С КАПИТАЛИЗМОМ

Чтобы понять успехи социализма в нашей стране, надо сравнить Советский Союз наших дней с дореволюционной Россией. Чем была наша страна и чем она стала?

В дореволюционной России у власти стояли капиталисты и помещики во главе с царем, которого народа звали "первым помещиком России". Россия была отсталой страной, по преимуществу земледельческой. Промышленность была развита слабо и во многом отставала от промышленности других государств.

Ленин сказал о тогдашней России, что она была "невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятеро хуже Америки". Особенно отставала тяжелая промышленность, которая дает такую нужную продукцию, как уголь, нефть, руду, железо, машины, химические продукты. Богатейшие недра земли разрабатывались плохо.

И при всем этом в крупнейших отраслях промышленности главными хозяевами были не русские, а иностранные капиталисты. Оборудование для своих фабрик и заводов в большинстве случаев закупалось за границей. Во всем сказывалась промышленная отсталость страны.

В деревне полностью господствовали помещики и кулаки, урядники и земские начальники. Говоря словами Ленина, мы имели следующее:

"Около 70 миллионов десятин земли у 30.000 крупнейших помещиков и приблизительно столько же у 10 миллионов крестьянских дворов — таков основной фон картины".

Несколько миллионов крестьян оставалось вовсе без посева. Большинство крестьян страдало от малоземелья. Две трети деревни состояли из голодной бедноты. Подавляющая масса бедноты и середняков обрабатывала клоочки своей и арендованной у помещика земли стародедовскими способами при помощи сох. Во многих местах в деревне была распространена барщинная система, т. е. обработка помещичьей земли крестьянами их же скучным инвентарем.

Октябрьская революция произошла на четвертый год империалистической войны, которая разорила народное хозяйство и довела тягость положения народных масс до крайности. К этому вскоре добавились новые бедствия, так как помещики и капиталисты при поддержке иностран-

ных инвесторов, навязали нам длительную гражданскую войну, которая тоже отняла три с лишним года. Гражданская война потребовала от нас громадных жертв. К концу гражданской войны упадок промышленности, железных дорог и сельского хозяйства дожел до последнего предела. Сельское хозяйство давало каких-нибудь две трети довоенной продукции. Промышленность упала еще ниже и давала в 1920 году меньше одной шестой от довоенной продукции.

При такой разрухе советская власть приступила к восстановлению народного хозяйства, к подъему сельского хозяйства и промышленности, транспорта и торговли. Казалось, нужны будут долгие годы. Враги большевиков злорадствовали. А что в конце концов вышло? Вышло так, что труженики нашей страны победоносно справились с этой задачей в короткий срок.

Если продукция всей крупной промышленности (в ценах 1926/27 г.) составляла в 1913 г. 11 миллиардов рублей, а в 1920 году скапливалась до 1,7 миллиарда рублей, то в текущем 1937 году она достигнет свыше 90 миллиардов рублей. Это значит, что против довоенного уровня промышленная продукция увеличилась уже больше чем в 8 раз. Добавьте к этому еще одно — указанного довоенного уровня промышленной продукции мы достигли только в 1926 году. Таким образом, увеличение промышленной продукции больше чем в восемь раз против довоенного уровня произошло лишь за последние 11 лет. Во всех отраслях промышленности теперь развернута работа полным ходом. Во многих отраслях проведена коренная реконструкция на основе современной передовой техники. Ряд крупнейших промышленных отраслей созданы заново: по машиностроению, химии, металлургии и т. д. Промышленность дореволюционной России стояла на пятом месте среди других стран, на четвертом в Европе. Теперь только Соединенные Штаты Америки по валовой продукции промышленности стоят впереди СССР. Промышленность Советского Союза вышла на первое место в Европе. (Аплодисменты).

В бытовых условиях рабочих произошла крутая перемена. Еще 10 лет тому назад мы насчитывали полтора миллиона безработных. Но вот уже несколько лет, как у нас нет безработицы, нет безработных. И это в то время, когда в Соединенных Штатах Америки 9—10 миллионов безработ-

ных, в Германии больше 3 миллиардов безработных, в Англии — 2 миллиона безработных. К десятилетию Октябрьской революции советская власть провозгласила переход промышленных рабочих на семичасовой рабочий день, и это решение было проведено в жизнь, не говоря уже о том, что на подземных и некоторых других трудных работах у нас всегда был шестичасовой рабочий день. Ни в одной стране рабочие не могут при капитализме мечтать о таком коротком рабочем дне. Число занятых в промышленности рабочих и их заработка платы в нашей стране неуклонно растет. Еще в 1928 г. общий фонд заработка платы составлял немногого больше 8 миллиардов рублей, а в текущем 1937 г. он составит свыше 80 миллиардов рублей, т. е. увеличился примерно в 10 раз. (Аплодисменты).

Вы знаете о том, что в связи с двадцатой годовщиной Октябрьской революции опубликован декрет правительства о повышении заработной платы низкооплачиваемых рабочих, для чего специально ассигновано 100 миллионов рублей на последние 2 месяца этого года и 600 миллионов рублей на 1938 год. (Аплодисменты). Между тем, во всех странах капитализма: и в Германии, и в Италии, и в Японии, и в Соединенных Штатах, и в Англии за последние годы произошло не увеличение, а снижение заработной платы рабочих.

Все это красноречиво говорит о том, что успехи роста промышленности Советского Союза, как и другие успехи социализма, ведут к коренному улучшению положения рабочих масс.

В нашем сельском хозяйстве произошла настоящая революция в технике и в организации дела. За последние несколько лет сельское хозяйство перестроилось, как крупное социалистическое хозяйство, на основе колхозов и совхозов. Окончательно победил колхозный строй. Машино-тракторные станции обслуживают своими машинами все колхозы, за малым исключением. Количество тракторов в колхозном и совхозном хозяйстве достигло 450 тысяч, а мощность их составляет теперь больше 8 миллионов лошадиных сил. Комбайнов на полях уже свыше 120 тысяч. Кроме того, до 120 тысяч грузовых автомобилей работают в колхозах и совхозах.

Сверх тех земель, которые раньше находились в руках крестьян, советская власть передала крестьянам больше 150 миллионов гект-

тар бывших помещичьих, казенных и монастырских земель. Растет урожайность колхозных и совхозных полей. В этом году мы собрали около 7 миллиардов пудов зерна (апплодисменты), чего еще наша страна никогда не знала. Значительно поднялась урожайность хлопка и свеклы. По всему сельскохозяйственному фронту идет борьба за повышение урожайности, за увеличение производительности сельскохозяйственного труда.

В дореволюционной России большинство крестьянства состояло из голодной бедноты. Еще 10 лет тому назад мы считали, что не меньше одной трети деревни составляет беднота. Теперь у нас уже нет больше бедноты в деревне. Бедняки вместе со всей тружениющей деревней строят в колхозах новую, действительно зажиточную и действительную культурную жизнь. (Аплодисменты).

Забота советской власти о колхозном крестьянстве в этом году выразилась в ряде новых специальных мер. Не говоря уже о недавно опубликованных льготах для колхозников по сдаче молока государству, в этом году сильно понижены нормы сдачи государству по зернопоставкам и по натуроплате работы МТС. Это снижение норм достигает свыше 20 проц. против прошлого года. Списания также ссуды по хлебу, оказанные государством колхозам в прошлые годы. Все эти льготы по зерну в одном только этом году составляют около 600 миллионов пудов, которые остались теперь у самих колхозов и колхозников. Что-то мы не слыхали, чтобы в капиталистических странах проявлялась такая же забота о благополучии крестьянства.

Пусть же крестьяне и рабочие сравнивают, на чьей стороне правда в соревновании, идущем между социализмом и капитализмом. Пусть рабочие и крестьяне делают из этого свои выводы. Должно быть, эти выводы будут не в пользу капитализма, но за то в пользу нашего строя. (Аплодисменты).

Общее выражение хозяйственного роста Советского Союза мы видим в росте народного дохода страны. Известно, что в царской России девять десятых населения состояло из малоимущей и неимущей массы, в руки которой поступала примерно одна четверть народного дохода.

Иначе говоря, десятая часть населения, состоящая из богатых людей, загребала в свои карманы остальные три четверти народного дохода. С тех пор положение круто изменилось. Теперь весь народный доход поступает в руки трудящихся, при чем 99 процентов народного дохода поступает в руки рабочих, служащих и крестьян, занятых в социалистическом хозяйстве, и только одна сотая доходов приходится на долю трудящихся из единоличников и некооперированных кустарей. По сравнению с довоенным временем общий размер народного дохода увеличился в этом году в пять раз. Таковы факты, о которых нужно знать.

Несколько слов о культурном росте нашей страны. Вот наиболее важные цифры. Общее число учащихся во всех учебных заведениях с 8 миллионами в 1914 году возросло до 38 миллионов в прошлом году. Увеличение, таким образом, в 4,7 раза. В таких республиках, как Узбекская, Таджикская, Туркменская, Киргизская, количество учащихся возросло в десятки раз. Начальной школой теперь охвачены все дети. Количество учащихся в средних школах возросло в 18 раз по сравнению с дореволюционным временем. Количество учащихся в высших учебных заведениях возросло почти в пять раз. Теперь в наших вузах обучается 540 тысяч студентов. Широко развернулись общеобразовательные школы взрослых, где учится около 9 миллионов человек. Сверху указанных 38 миллионов учащихся на различных специальных курсах для рабочих и колхозников обучалось 6,3 миллиона человек и в дошкольных учреждениях проходило подготовительное обучение 4,3 миллиона детей.

Количество газет, выпуск книг и их тиражи возросли во много раз. Особенно быстро растет тираж газет и издание книг на национальных языках. При советской власти начался настоящий расцвет национальных культур, находившихся раньше в тяжелом забытом положении. О громадном подъеме культурного строительства говорит рост наших расходов на просвещение. За последние 10 лет расходы на просвещение, взятые в целом, увеличились в 33 раза. (Аплодисменты). Они достигают в текущем 1937 году свыше 18 миллиардов рублей.

Пусть потягаются с этими фактами буржуазные страны. (Аплодисменты). Ни одна из этих стран не может противопоставить этим цифрам сколько-нибудь заметного улучшения дела в области культуры, зато найдется не мало таких, которые за последние 10—20 лет пошли не вперед, а назад в своем культурном строительстве. (Продолжение см. на 3-й стр.)

Продолжение доклада В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1937 года

(Начало см. на 2-й стр.)

На чем основаны эти успехи советского строя?

На том же, на чем основаны и все другие успехи Октябрьской революции. Они основаны, прежде всего, на правильной политике партии большевиков (**апплодисменты**), руководящей всем социалистическим строительством. Во всех успехах социализма, во всех наших победах, мы видим всепобеждающую силу ленинизма. (**Аплодисменты**). Мы победили верностью ленинизму! (**Аплодисменты**). Этому учил и учит нас товарищ Сталин. (**Бурные, продолжительные аплодисменты**).

Партия Ленина—Сталина вела нас от победы к победе: в дни октябрьского восстания; в период, когда нужно было вырваться из огня империалистической войны; в героические годы гражданской войны и вооруженного отпора интервентам, при переходе к изпу, когда мы переходили, так сказать, на новые рельсы; при развертывании социалистической индустриализации страны; при переходе крестьянства на путь колективизации; в годы окончательной победы социализма в нашей стране. Мы прошли через большие трудности и перенесли не мало лишений. Мы должны были отбивать позицию за позицией, рассчитывая только на свои собственные силы. Путеводной звездой во всей нашей политике была ленинская идея укрепления пролетарской диктатуры на основе союза с крестьянством. Мы всегда помнили великий завет Ленина в 1921 году:

„10—20 лет правильных соотношений с крестьянством и обеспечена победа в всемирном масштабе (даже при затяжке пролетарских революций, которые растут), иначе 20—40 лет мучений белогвардейского террора“.

Мы потому с таким успехом проводили в жизнь эти ленинские заветы, что всем нашим делом, всей нашей работой руководил достойный продолжатель дела Ленина, которому принадлежит заслуга развития ленинских идей о социалистической революции—наш Сталин. (**Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: „Да здравствует тов. Сталин“. „Ура“.**)

Успехи нашего дела мы отвоевывали в боях с врагами революции, с врагами ленинизма.

Пробравшиеся в партию чужаки и всякие буржуазные перерожденцы, провокаторы и шпионы, вроде Троцкого, Рыкова, Бухарина, вели ожесточенные атаки для того, чтобы сбить нас с правильной линии,

чтобы привести партию к капитуляции перед трудностями первой пролетарской революции. Таковы были не только троцкисты, но и все эти правые, леваки, зиновьевцы, бухаринцы и другие антиленинские группы.

Прежде чем изгнать их метлой из большевистских рядов, нам пришлось в течение ряда лет вести громадную разъяснятельную работу в партии и в рабочем классе, принимать не мал мер для охраны партийного единства и очистки наших рядов от всех этих агентов буржуазии. Революция показала, что в партию залезло не мало таких чужаков, а кое-кто из них был и прямо заслан в наши организации еще царской охранкой, а также иностранными разведками.

Перед нами стояла такая главная задача: сохранить союз рабочего класса с крестьянством, обеспечив при этом такие темпы подъема социалистической индустрии, являющейся ведущей силой всего социалистического строительства, чтобы в кратчайший срок вывести страну из глубокой отсталости, из отсталости экономической, из отсталости технической, из отсталости культурной и военной. Это прямо диктовала нам внутренняя и в особенности международная обстановка. Сегодня, в двадцатую годовщину Октябрьской революции, мы можем твердо, без хвастования, сказать: в основном эту задачу мы успешно решили. (**Аплодисменты**).

В противном случае мы не имели бы теперь возможности сказать, что мы уже справились с установленным в свое время планом технической реконструкции в решающих отраслях народного хозяйства. У нас не было бы и победы колхозного строя, представляющей собою самое крупное завоевание второго десятилетия нашей революции.

Это не значит, однако, что вопрос о соревновании с капитализмом для нас уже решен. Этот вопрос не только не решен, — его и нельзя полностью решить без победы социализма в других странах.

Марксизм учит нас тому, что после свержения эксплуататоров, классовая борьба не только не ослабляется, а, наоборот, приобретает гораздо более острые формы. Тем более это относится к первому государству, строящему социализм во враждебном капиталистическом окружении. Кажется, не трудно понять, что враждебные социализму силы в этом случае пытаются всем этим внешним окружением и каждой капиталистической страной в отдельности.

Не только мы сравниваем свое развитие с положением в странах капитализма. Это делают и наши враги из лагеря империализма. Из этого сравнения мы делаем свои практические выводы, а они делают другие выводы, противоположные. Одно ясно, капитализм сам не сложит оружия перед успехами социализма в нашей стране. Эти успехи вызывают в лагере буржуазии бешенную злобу, переходящую в злобу отчаяния. Мы должны с этим считаться, как с фактом.

Теряя все новые и новые позиции в открытом, так сказать, в мирном соревновании с победоносным социализмом, буржуазия, и особенно ее фашистские громилы, пускаются на все и всякие подкопы, на все и всякие подлости из-за угла. Это наглядно видно на примере троцкизма, превратившегося уже давно в шпионско-троцкизм, в оправу шпионов, вредителей, провокаторов и террористов. Товарищ Сталин блестяще раскрыл сущность теперешнего троцкизма. Это не политическое течение, которое должно иметь свою программу и не прятать своего лица перед массами. Шпионско-троцкизм — это банда разведчиков, убийц и вредителей, с которой надо поступать так, как поступают со злыми врагами народа. (**Аплодисменты**).

Всей этой дряни, сколько бы ее ни нанимали на службу иностранные разведчики, мы, конечно, прижмем хвост...

В этом мы видим одно из условий, от которых зависит спокойная работа и успех нашего соревнования с капитализмом на главных фронтах.

Сегодня главное соревнование с капитализмом идет в хозяйственной области и

потому главным критерием (мерилом) в этом соревновании является производительность труда. Мы и здесь помним ленинское указание, что производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Мы не можем еще сказать, что в этом деле мы имеем достаточные успехи, хотя у нас есть заводы и фабрики, образцово справляющиеся со своим делом. В целом ряде важных отраслей промышленности мы еще отстаем от передовых по технике капиталистических стран, особенно от Америки. Мы еще во многом не сумели использовать опыта стахановцев для того, чтобы по-большевистски поднять на ноги заводы и фабрики, целые отрасли промышленности.

Но нельзя пройти мимо первых существенных ус-

пехов в этой области, особенно, когда мы сравниваем Советский Союз с другими странами. Вот уже 7—8 лет крупнейшие капиталистические страны, такие, как Америка, Германия, Англия, топчутся почти на одном месте по размерам годовой выработки на одного рабочего. Между тем за этот же период, т. е. с 1929 года, производительность труда рабочего в нашей промышленности увеличилась больше, чем в два раза.

За один лишь 1936 год — первый год после начала стахановского движения — производительность труда в нашей крупной промышленности увеличилась на 21 процент. В нашей стране, где отсутствуют кризисы, нет препятствий к постоянному росту производительности труда. Напротив, только теперь мы можем сказать, что кадры рабочих на заводах, выстроенных в последние годы, уже прошли известный срок технической учебы и теперь могут дать настоящий подъем производительности труда. Эти ожидания вполне оправдаются, если наши хозяйствственные, инженерно-технические и профсоюзные кадры по-настоящему поймут свои задачи, сломают тормозящие дело бюрократические препоны и возьмутся всерьез за орга-

низацию труда стахановцев.

Велики возможности и нашего сельского хозяйства. Теперь в колхозах не мало людей, хорошо освоивших не только трактор, но и комбайн. Достаточно сказать, что еще четыре года тому назад среднегодовая выработка комбайна в МТС была всего 70 гектар, тогда как уже в прошлом году она достигла 350 гектар, т. е. за 3 года увеличилась в пять раз.

Сделаем из всего этого практические выводы и, прежде всего, признаем, что у нас по-социалистически работает только тот завод, который дает **хорошей** продукции не меньше, а **больше**, чем такой же завод за пределами СССР. Наши кадры уже сделали большие успехи в овладении техникой. Эти успехи надо воплотить на фабриках и заводах в высокую производительность труда, достойную социалистического общества. Тогда будет решен исход борьбы на главном фронте соревнования с капитализмом.

По-большевистски развернуть борьбу за **высокую производительность труда** в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве — такова решавшая задача.

III. О ПЕРСПЕКТИВАХ

С самого начала Октябрьской революции не только враги, но и многочисленные фальшивые "друзья" пророчили ей близкую гибель. Особенно часто пускался в ход такой довод, что пролетарская революция в России несвоевременна, что социализм не может победить в одной стране. Этому жалкому буржуазному предрассудку Ленин противопоставил научный, марксистский, взгляд на социалистическую революцию, с учетом особенностей империализма. Еще в 1916 году Ленин, в статье "Военная программа пролетарской революции", писал:

"Развитие капитализма совершается в высшей степени неравномерно в различных странах. Иначе и не может быть при товарном производстве. Отсюда непреложный вывод: социализм не может победить одновременно во **всех** странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными".

Это научно-доказанное Лениным теоретическое положение полностью подтверждено и практически, (Окончание см. на 4-й стр.)

Окончание доклада В. М. МОЛОТОВА

(Начало см. на 2-й и 3-й стр.)

слабых стран против империалистических агрессоров. Среди капиталистических стран уже нет таких, которые являлись бы надежной опорой прогресса. Прогрессивное делается все более чуждым одряхлевшему капитализму. Виднейшее место в защите интересов всего прогрессивного, в защите интересов культуры и национальной свободы принадлежит теперь первой социалистической революции.

(Бурные аплодисменты). Все прогрессивное, все честно-демократическое тягнется в эту сторону, окончательно теряя надежды на капитализм. Так, ходом исторического развития капитализма идет к своему концу, уступая место нарастающей социалистической революции. **(Бурные аплодисменты).**

В нашей стране социализм победил полностью в политической области еще в октябрьские дни 1917 года. Об окончательной победе социализма в экономике страны мы можем говорить со времени поворота крестьянских масс на путь колхозов, т. е. уже 7-8 лет. Об окончательной победе социализма в области культуры говорить еще рано. С этим связан тот факт, что у нас еще так много работы по изживанию пережитков капитализма в сознании людей. Их можно успешно изживать только широким подъемом социалистической культуры. Но зато каждый шаг по пути действительно социалистической культуры не только дает свои немедленные результаты, но и создает предпосылки перерастания социализма в коммунизм.

Разбирая значение стахановского движения, товарищ Сталин говорил о том, что „оно подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму“. Товарищ Сталин так разывал эту мысль в той же речи:

„Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно откроет нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?“

Поэтому задача „подъема культуры технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда“, вместе с подъемом культурно-

сти всей массы трудящихся, — та основная задача, от решения которой зависят главные наши успехи.

Коммунизм начал проникать в нашу жизнь со временем победы советской власти. С тех пор прошло 20 лет социалистической переделки страны. К чему же мы пришли? Каков общий итог?

Мы создали социалистическое общество, в котором нет места эксплуататорам, нет места эксплуатации. Создано общество нового, высшего, типа. В отношениях между двумя классами нашего общества, между рабочими и крестьянами-колхозниками не только нет вражды и непримиримых противоречий, но, наоборот, происходит процесс сближения по условиям жизни, по культурному развитию, по их стремлениям к коммунизму.

Наш народ живет по-новому, так как социализм проник во все поры нашего строя. Эта новая жизнь открывает трудящихся, рождает в них новые и новые силы. Из молодежи, из наших детей, растет то поколение, которое с успехом справится с гигантскими и все растущими задачами социалистического общества.

Мы не можем сказать, что все народное уже стало социалистическим. Но на наших глазах действительно социалистическое становится народным, близким народным массам. С другой стороны, каждый может видеть, что трудящиеся массы нашей страны воспринимают как антинародное, как чуждое народу, все антикоммунистическое, будь то в практических делах или в научно-творческой области. У нас стало привычным, что врагов коммунистической партии и советской власти считают врагами народа. Начавшаяся же недавно политическая кампания по выборам в Верховный Совет превратилась в дело нового мощного сплочения трудящихся вокруг коммунистической партии и советской власти. **(Аплодисменты).**

Что все это означает? Это означает, что в нашей стране создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества. **(Аплодисменты).**

Такого единства народа не знала и не знает ни одна капиталистическая страна. Капиталистическое общество раздирается внутренними противоречиями. Там господствующее меньшинство, эксплуататорская верхушка, всегда отделена и противостоит народу, противостоит эксплуатируемым массам. Буржуазия обыкновенно широко ис-

пользовывает внешнюю опасность для скрепления своего строя. Но и этот кафтан трещит у нее в наше время по всем швам. У всех на глазах капитализм катится в пропасть.

Счастье нашей страны в том, что, не испугавшись трудностей, она вырвалась из капиталистического гниющего общества. И вот двадцать лет, как мы идем своею новою дорогою, идем к коммунизму, сознавая, что на нашу долю выпало счастье проложить верный путь к светлой жизни всего человечества. Это поднимает сознание масс нашей страны и сплачивает трудящихся.

Моральное и политическое единство народных масс Советского Союза выковано в испытаниях геройской борьбы с буржуазно-помещичьими классами и иностранными интервентами. Оно окрепло на основе союза рабочих и крестьян в деле подъема народного хозяйства. Но только после создания социалистического общества, в котором закрыты все двери для эксплуататоров и для всякой эксплуатации человека человеком, стало казываться то новое морально-политическое единство народа, которое представляется величайшую силу. Такое моральное и политическое единство, проникнутое глубоким интернационализмом, окончательно сплотит в одно целое народы и народности Советского Союза. В нем будут видеть прообраз своего будущего и народы других стран.

Морально-политическое единство народа в нашей стране имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя вместе с тем символ морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя — Сталин! **(Аплодисменты. Все встают. Возгласы: „Ура тов. Сталину!“).**

Говоря о наших перспективах, мы имеем в виду, прежде всего, мирное развитие нашей страны. Ну, а если мир будет нарушен, если собака сорвется с цепи и бросится на нас, на наш дом, что мы скажем на это? Мы ответим: пусть враг попробует испытать моральное и политическое единство социалистического общества! **(Аплодисменты).**

В эти дни наши чувства и мысли лучше всего выражаются простыми, понятными трудящимся всех стран словами:

Да здравствует Октябрьская революция!

Выше знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

(Все встают. Бурные аплодисменты. Возгласы: „Ура тов. Сталину!“).

О награждении рабочих-стахановцев, инженерно-технических работников и командиров железнодорожного строительства

Из приказа народного комиссара путей сообщения

5 ноября 1937 года № 280/Ц

За стахановско-кривоновскую работу и достижение высокой производительности труда во всесоюзную стахановскую декаду на ж.-д.стройках наградить значком „Почетному железнодорожнику“ по Сибирскому строительно-монтажному тресту:

Буслаева Семена Андреевича, бригадира землекопов ст. Тайга.

Народный комиссар путей сообщения
А. Банулин.

План погрузки не выполняется, а внутренние ресурсы не используются

Первые итоги работы Тайгинского отделения по выполнению плана погрузки дают крайне неудовлетворительные результаты. План изо дня в день не выполняется.

Важнейшие грузы: зерно, лес, цемент грунтятся в размере 30—40 проц. к плану. План погрузки угля выполнен только на 83,4 проц.

Основные причины заключаются в том, что отделение недополучает нужного количества порожняка с Восточной дороги. Все же отделение могло бы иметь значительно выше погрузку если бы командиры станций, диспетчерский коллектив, работники грузовой части и все железнодорожники действительно боролись за максимальное использование внутренних ресурсов для выполнения плана погрузки.

Однако, ничего подобного нет. На станции Тайга десятки часов простоят вагоны на путях в ожидании выгрузки. Нередки случаи, когда вагоны, ожидая выгрузки, стоят от 17 до 46 часов, а иногда от 2 до 5 суток. Начальник станции Карпов и его заместитель Дайнаков откладывают обещаниями, но на деле не обеспечивают своевременную подачу вагонов под выгрузку.

На томской мельнице обычно десятки вагонов под выгрузкой простоят в течение 2 ч. 30 м. по норме 8—10—12 часов и выше. Скверно организована погрузка на мельнице. Слабо борется за ускорение оборота вагонов начальник станции Томск II Полуднев.

На важнейших погрузочных станциях отделения участились случаи простоя вагонов выше нормы. На станции Судженка средний

и.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

На неопубликованную заметку, в которой указывалось, что начальник станции Литвиново Ермачков нарушает Правила технической эксплуатации, нам сообщают, что указанные факты подтверждены. Ермачкову об'явлен выговор и он снят с работы связанной с движением поездов.

* * *

На посланную для принятия мер заметку о пьянстве и хулиганстве запасного агента Леонтьева, нам сообщают, что Леонтьев с занимаемой должности уволен.

Ответственный редактор
П. ПЛЕНИН.